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E8_AE_A1_E4_BB_8E_E4_c42_606136.htm 制造业进行生产经

营所需资金，主要来源于两个渠道：一是投资人投入资本，

形成企业的所有者权益；二是向银行及其他非银行金融机构

等债权人借入资金，形成企业的负债。 一、投入资本的核算 

为了核算企业投资人投入资本的增减变动及其结存情况，企

业应设置“实收资本”帐户。“实收资本”帐户属于所有者

权益类帐户。企业实际收到投资人作为资本投入的现金、银

行存款以及房屋建筑物、机器设备、材料物资等实物或无形

资产时，按确认的投资额记入“实收资本”帐户的贷方。投

资人抽回资本时记入“实收资本”帐户的借方。“实收资本

”帐户的期末余额在贷方，表示投资人投入企业的资本总额

。“实收资本”帐户应按投资人设置明细帐户，进行明细分

类核算。 例[1]收到国家投入资本180000元，存入银行。 这笔

经济业务的发生，一方面使企业的银行存款增加180000元，

应记入“银行存款”这一资产类帐户的借方；另一方面又使

企业的投入资本增加180000元，应记入“实收资本”这一所

有者权益类帐户的贷方。编制会计分录如下： 借：银行存

款180000 贷：实收资本国家资本金180000 例[2]收到某单位投

入全新设备一套，价值200000元。 这笔经济业务的发生，一

方面使企业的固定资产原值增加200000元，应记入“固定资

产”这一资产类帐户的借方；另一方面又使企业的投入资本

增加200000元，应记入“实收资本”这一所有者权益类帐户

的贷方。编制会计分录如下： 借：固定资产设备200000 贷：



实收资本法人资本金200000 二、借入资金的核算 企业向银行

或其他非银行金融机构借款按其归还期的长短不同分为短期

借款和长期借款。短期借款是指归还期在一年以内的借款，

长期借款是指归还期在一年以上的借款。企业向银行借款，

必须按银行规定办理借款手续，按期付息，到期还本。为了

分别核算企业的短期借款和长期借款的增减变动及其结存情

况，企业应分别设置“短期借款”和“长期借款”两个帐户

。 “短期借款”账户用来核算企业借入的期限在一年以内的

各种借款，属负债类帐户。该帐户的贷方登记企业借入的各

种短期借款的增加数，借方登记企业归还的各种短期借款的

减少数。期末余额在贷方，表示企业尚未归还的各种短期借

款的数额。该帐户应按借款单位和借款种类设置明细帐户，

进行明细分类核算。 “长期借款”帐户用来核算企业借入的

期限在一年以上的各种借款，属负债类帐户。该帐户的贷方

登记企业借入的各种长期借款的增加数及其应付而未付利息

的增加数，借方登记企业归还的各种长期借款本金的减少数

和利息的减少数。期末余额在贷方，表示企业尚未偿还的各

种长期借款的本金和利息数额。该帐户应按借款单位和借款

种类设置明细帐户，进行明细分类核算。 例[3]因临时性资金

需求，向银行借款100000元，存入银行，期限6个月，年利

率6%。 这笔经济业务的发生，一方面使企业的银行存款增

加100000元，应记入“银行存款”这一资产类帐户的借方；

另一方面又使企业的短期借款增加100000元，应记入“短期

借款”这一负债类帐户的贷方，编制会计分录如下： 借：银

行存款100000 贷：短期存款100000 例[4]因技术改造向银行借

款1000000元，存入银行，期限3年，年利率8%。 这笔经济业



务的发生，一方面使企业的银行存款增加1000000元，应记入

“银行存款”这一资产类帐户的借方；另一方面又使企业的

长期借款增加1000000元，应记入“长期借款”这一负债类帐

户的贷方。编制会计分录如下： 借：银行存款1000000 贷：
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